

Προς
Πρόεδρο ΔΕΥΑΛ

Κύριε Πρόεδρε,

Η κατάσταση στην παραγωγή των Δημοσίων Έργων για τους μικρούς & μεσαίους εργολήπτες είναι πλέον τραγική. Δεν είμαστε οι μεγάλοι επιχειρηματικοί όμιλοι.

Είμαστε επαγγελματίες που προσπαθούμε δουλεύοντας στον τομέα μας , να ζήσουμε αξιοπρεπώς εμείς και οι οικογένειες μας.

Δραστηριοποιούμαστε σε έναν κλάδο με μεγάλη προστιθέμενη αξία, αποτελώντας κατά κοινή ομολογία την ραχοκοκαλιά της οικονομικής ανάπτυξης, δίνουμε δουλειά σε εκατοντάδες συναφή επαγγέλματα αναπτύσσοντας την τοπική οικονομία.

Όμως το Κράτος, με την στάση πληρωμών που έχει καθιερώσει μας οδηγεί σε αφανισμό και μαζί μας όλους τους εμπλεκόμενους στην παραγωγή των Δημοσίων Έργων.

Επειδή πρέπει ο κλάδος μας να συνεχίσει να συνεισφέρει ενεργά σε όλο το φάσμα της οικονομίας, είναι αναγκαίο να προσπαθήσουμε με όλες τις δυνατούς τρόπους ώστε το πλαίσιο παραγωγής Δημοσίων Έργων να γίνει πιο διάφανο, αξιόπιστο, πιο λειτουργικό και πιο αποδοτικό τόσο για τους εμπλεκόμενους στην παραγωγή των , όσο και για το κοινωνικό σύνολο ως τελικός αποδέκτης και χρήστης.

1. ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ ΑΠΟΠΛΗΡΩΜΗ ΧΡΕΩΝ

α. Το Δημόσιο δημοπρατώντας έργα χωρίς **πραγματικά επαρκή εξασφαλισμένη χρηματοδότηση** είναι ο πιο κακοπληρωτής και ασυνεπής φορέας. **Αφενός** μας οφείλει χρήματα από έργα που έχουμε κατασκευάσει για λογαριασμό του και έχουν αποδοθεί σε χρήση στο κοινωνικό σύνολο και **αφετέρου** απειλούμαστε με φυλάκιση για μη απόδοση **ανείσπρακτου Φ.Π.Α. από ανεξόφλητα τιμολόγια**, φορολογούμαστε επί **ανύπαρκτων** εισπράξεων, μας κυνηγάει για οφειλές προς το Ι.Κ.Α. ενώ μας έχει απλήρωτους.

β. Είμαστε δέσμιοι των Τραπεζών για δάνεια που λάβαμε, **λόγω έλλειψης χρηματοδότησης από το Κράτος**, προκειμένου να ολοκληρωθούν τα έργα εγκαίρως, με αποτέλεσμα να κινδυνεύουμε άμεσα με χρεοκοπία.

Ζητάμε την **άμεση αποπληρωμή όλων** των εγκεκριμένων πιστοποιήσεων στις μικρομεσαίες εργοληπτικές επιχειρήσεις ή την **τακτοποίηση** ή **ρύθμιση** (συμφηφισμό) αυτόματα των οφειλών των εργοληπτών με τους Φορείς.

2. ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ ΕΡΓΑ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ – Ε.Σ.Π.Α.

Στο **Ε.Σ.Π.Α.** υπάρχει καθυστέρηση στην υλοποίηση του, το πρόγραμμα «**ΘΗΣΕΑΣ**» έχει σταματήσει να πληρώνει, το **Π.Δ.Ε.** έχει περικοπεί. Σε όλα τα **προγράμματα** υπάρχει μεγάλο πρόβλημα εκταμίευσης χρημάτων. **Ζητάμε** να ενισχυθούν τα προγράμματα με οικονομικούς πόρους ώστε να μπορέσει να κινηθεί η τοπική αγορά.

3. Απαιτούμε την Διαφάνεια στην Παραγωγή των Δημοσίων Έργων. Πρέπει να καταργηθούν οι απευθείας αναθέσεις από όλους τους φορείς του Δημοσίου.

Να καταργηθεί η μέθοδος της αυτεπιστασίας από όλους τους φορείς του Δημοσίου, το οποίο αποδείχθηκε ότι έγινε αιτία κατασπατάλησης του Δημοσίου χρήματος.

Να καταργηθούν τα συστήματα δημοπράτησης '' Μελέτη-Κατασκευή'' - '' Κατ'' Αποκοπή Τμήμα''.

Πρέπει, επιτέλους, να σταματήσει η διασπάθιση του Δημοσίου Χρήματος μέσω των παραπάνω αδιαφανών τρόπων δημοπράτησης.

4. Απαιτούμε την άμεση κατάργηση των πρόσθετων εγγυήσεων, οι οποίες είναι ''θηλιά'' στον λαιμό των μικρών και μεσαίων εργοληπτικών επιχειρήσεων. Καθιστώντας μας όμηρους του τραπεζικού συστήματος, μας οδηγούν στην εξαφάνιση προς όφελος των ελαχίστων μεγάλων κατασκευαστικών ομίλων.

5. Απαιτούμε την άμεση κατάργηση του θεσμού των Σ.Δ.Ι.Τ., που προσφέρονται στους μεγάλους επιχειρηματικούς ομίλους **δημιουργώντας υπέρμετρη επιβάρυνση του κοινωνικού συνόλου** αφού εκτελούνται με πολλαπλάσιο κόστος από αυτό του συμβατικού τρόπου εκτέλεσης.

Για τους παραπάνω λόγους τα μέλη μας **απέχουν από τις δημοπρασίες έργων μέχρι και τις 22 Μαρτίου 2011**

Ο Πρόεδρος
Μητσόπουλος Βασίλειος

Ο Γεν. Γραμματέας
Νάρης Αστέριος